

# 2023年陕西高考报名人数达33万余人

## 考生总数比去年增加13741人

阳光讯(记者 杜丽芳)记者从陕西省教育考试院获悉,2023年,我省高考报名人数达336798人,考生总数比去年增加13741人。全省共设107个考区、267个考点、9085个考场。全省教育系统、考试招生系统将有近4万名工作人员参与考试组织工作。在教育部的统一部署和省委、省政府、省招委会的有力领导下,全省教育部门、考试机构会同网信、公安、安全、工信、卫健、保密、通信管理、疾控等有关部门正在全力以赴,严格落实各项工作举措,努力实现“平安高考”“温馨高考”“诚信高考”目标。

在“平安高考”方面,考试院提醒广大考生,要提前做好各项应考准备。考前考生应密切关注天气变化,提前规划赴考路线,提早到达考点,避免错过入场时间。6月6日,即考试前一天,

考生应前往考点熟悉环境,并于下午3点至5点,到本人参加考试的考场进行外语听力试听。试听后,考生本人须在外语听力试听效果记录表上签字确认。

5月31日下午,全省267个考点组织了外语听力模拟演练,重点演练了入场安检、身份识别、听力播放等环节,并对考生进行了诚信教育;加大医疗救治、交通保障、治安防范、食品安全、极端天气应对等各项服务保障力度;开辟“绿色通道”,帮助准考证、身份证丢失的考生按时参加考试;为全省91名残疾考生提供合理便利。考试期间,考点也将为其他临时突发伤病等考生提供必要帮助。

考试院提醒广大考生,遇到困难要及时求助,如遇交通拥堵,要第一时间联系附近交警求助;如考前丢失身份证、准考证,也无需惊慌,要及时求助当

地教育、公安部门和学校、考点;要注意获取考试招生信息的正确渠道,高考有关信息以官方渠道发布为准,考生要务必注意甄别,不要被虚假信息蒙蔽。

我省高考均在标准化考点进行,考试全程进行视频监控并录像。考生出现违纪、作弊、扰乱考试秩序等行为,将视情节严重程度给予取消考试成绩、取消录取资格、暂停参加各类国家教育考试1至3年的处理,并记入考生诚信档案。对代替考生或者由他人代替参加考试、组织、参与团伙作弊的,将按有关规定严肃处理,依法追究当事人及相关人员责任;涉嫌舞弊的,移送司法机关追究法律责任。希望每一位考生严格遵守考场纪律,尊重监考教师,远离违纪作弊行为,也请考生家长教育引导孩子以实力验证自我,以诚信构筑人生。

## 省高院国际商事巡回审判庭 在西安国际港务区揭牌

阳光讯(记者 杨涛)6月2日,“陕西省高级人民法院国际商事巡回审判庭”揭牌仪式在西安国际港务区举行。国际商事巡回审判庭的设立是西安国际港务区携手陕西省高级人民法院,深度融入共建“一带一路”大格局的具体实践,将进一步完善国际商事纠纷解决机制,为“一带一路”建设提供公正高效的司法服务和法治保障。

据悉,目前,“一带一路”国际商事法律服务示范区按照法治平台建设和法律产业集聚并重的建设理念,以最高人民法院第六巡回法庭、第二国际商事法庭、司法部“三个中心”、西安仲裁委员会、西安知识产权法庭等众多司法资源及国际合作组织为核心平台,以商事诉讼、仲裁、调解、域外法查明、公证、鉴定以及司法交流合作为核心功能,通过一系列机制创新与经验探索,已初步构建了功能齐全且有效衔接的“一站式”国际商事法律服务保障体系。

## 西安出租汽车行业 首次发布宣传口号和IP形象

阳光讯(记者 李梦君)近日,西安市举办2022年度优秀驾驶员表彰大会,50名出租车和网约车驾驶员受到表彰,1名驾驶员被授予“西安好的哥”荣誉称号。同时,会上首次发布了西安市出租汽车行业宣传口号和IP形象。

经过严格评选,10名驾驶员被评选为西安市出租汽车行业“2022十大年度人物”,10名驾驶员被评选为“2022年度优秀驾驶员”,30名驾驶员被评选为“2022年度服务标兵”,另有1名驾驶员被授予“西安好的哥”荣誉称号。

表彰会现场,西安市出租汽车管理处和协会发布了西安市出租汽车行业宣传口号和IP形象。西安市出租汽车行业的宣传口号为“西安出租——温暖您的旅程”。西安市出租汽车行业IP形象选用了“秦风小将”系列形象,以秦兵马俑的将军俑为原型,通过动漫化的创作,佩戴了西安出租车驾驶员的胸牌和肩章,特点鲜明,生动可爱。

## 《解密光学》研讨会顺利举行

阳光讯(记者 张涵)近日,由西安电子科技大学出版社出版的科普图书《解密光学》,在西安举行新书研讨会。《解密光学》是一本面向青少年的介绍光学基础知识的科普读物,由中国科学院西安光学精密机械研究所科研工作者组成的科普团队创作,并获得2022年科普中国创作出版扶持计划支持。

《解密光学》从大家熟悉的光源——太阳讲起,引出自然界中的各种光源,并以自然界中神奇的光学现象为例介绍光学的基本原理及人们对光的利用,由浅入深,让青少年读

者逐步走进光的神秘世界。

研讨会上,来自西安电子科技大学光电工程学院的专家们及儿童阅读推广人肯定了《解密光学》的出版价值,认为该书将学科知识与日常生活紧密联系,有助于激发青少年探索科学的兴趣,提高观察生活的能力;该书创新形式,用通俗易懂的语言普及光学知识,易于青少年理解和吸收。

专家们表示,科普教育是学生素质教育中不可缺少的一环,而科普图书承载着科普教育的重任;优质的科普图书,可以为青少年打开探索世界的大门,拓宽他们的视野,帮助他们



认识世界、了解事物运转规律。专家们还指出,出版工作者要立足社会效益,编辑出版高质量的科普图书,为国家科普工作的开展助力。

## 西安市《陕西省湿地保护条例》宣传周活动启动

阳光讯(记者 杜丽芳文/图)6月5日,由陕西省林业局、西安市林业局主办,西安市湿地保护管理中心承办的西安市《陕西省湿地保护条例》宣传周活动在西安浐灞国家湿地公园启动,陕西省林业局副局长、省林业科学院院长谷林森宣布活动开始,西安市林业局副局长王闯致辞。

启动仪式上,参会人员宣读了《湿地保护倡议书》,并向社会公众发放了《中华人民共和国湿地保护法》《陕西省湿地保护条例》《西安市湿地保护条例》宣传品。本次宣传周活动自6月5日开始至11日结束,为期



7天,宣传主题是“依法保护湿地 促进人与自然和谐共生”。宣传周期间,省市发改、教育、水务、林业、文旅等部门将综合运用“互联网+教育”“户外+室内”等多种宣传方式,向社会公众

宣传宣讲湿地的生态功能和保护修复湿地的重要性,普及湿地知识。

据悉,《陕西省湿地保护条例》2023年6月1日起正式施行,这是陕西省推进生态文明建设,加强湿地资源监督管理,积极推进重要湿地认定,不断规范湿地类型自然保护区建设管理的重要成果。逐步形成以《陕西省湿地保护条例》为核心,《全省湿地保护修复制度方案》《陕西省省级湿地公园管理办法》为补充的湿地保护法规制度体系,为我省湿地保护事业发展提供了有力支撑。

## 我省举办“就业扬帆 政策护航” 就业创业政策进校园系列活动

阳光讯(记者 李梦君)为进一步加大就业创业政策宣传,拓宽毕业生就业渠道,帮助高校毕业生高质量就业,近日,陕西省举办“就业扬帆 政策护航”就业创业政策进校园暨高校毕业生综合招聘会。

本次活动重点围绕政策宣传进校园、招聘服务进校园、就业指导进校园、创业服务进校园、职业培训进校园、困难帮扶进校园“六进”活动开展。据了解,本次招聘会共有111家企业提供了装备制造、能源动力、建筑地产、金融等行业的岗位,供高校毕业生选择。涉及财务管理、金融审计、统计学、交通运输、国际贸易、土木工程、法律、化学等学科专业。现场还特设就业指导、就业创业政策解读专区,邀请多名导师进行“一对一”职业规划、面试礼仪、求职技巧指导。